

УВОД

У свакодневној пословној пракси често се јављају случајеви статусних промена привредних друштава. У фази оснивања често се не могу предвидети све битне и релевантне околности пословања и зато се статусна ситуација прилагођава променама у пословању. Свака привредна организација се по правилу, оснива ради временски неограниченог трајања, тј. Да се у привредној организацији временски неограничено обавља утврђена и регистрована делатност. Међутим у разним ситуацијама из многобројних разлога може доћи до престанка привредне организације, и то првенствено ради заштите имовинског интегритета привредне организације и имовинског интереса поверилаца те привредне организације, који могу дити угрожени неуспешним пословањем те привредне организације. Дакле до престанка привредне организације првенствено долази због заштите најширих друштвених интереса и заштите правне сигурности на тржишту, а који су угрожени даљим неуспешним пословањем те привредне организације. У административном периоду управљање привредом до престанка државних привредних предузећа долазило је на онову одлуке надлежног органа који је основао то државно привредно предузеће. Напуштањем административног и преласком на тржишни систем управљања промењен је и начин престанка привредних друштава. Због тога се данас много више води рачуна о економским разлозима и могућностима даљег успешног пословања те привредне организације, и законом су регулисане одредбе о престанку привредне организације. Полазећи од организационо-правног критеријума постоје два основна облика престанка привредних организација код нас:

Ликвидација

Стечај

Санациони поступак

Стечај једне привредне организације најчешће повлачи за собом негативне ланчане реакције на тржишту, у сваком друштву постоји посебан интерес да до стечаја не дође, ако то није неопходно. Због тога се одређеним поступцима и мерама покушава да не дође до престанка привредног друштва. Сваки престанак привредне организације значи и губитак одређених погона и фабрика, прави се једна ланчана реакција. Управо као мере да не дође до стечаја постоје санација и принудно поравнање. Под санацијом у ширем смислу те речи подразумева се и принудно поравнање, јер им је друштвени циљ и смисао исти, а своди се на то да не дође до престанка привредног друштва. Санационом поступку најчешће претходи подсанациони поступак привредних организација, у коме треба да се утврде и отклоне узроци великвидности, узроци поремећаја у пословању, као и узроци који су довели до губитка у периодичном обрачуну. Треба отклонити ове узроке уколико је то могуће. Привредна организација о својим финансијским потешкоћама треба да обавести своју пословну банку као и своје повериоце. Морају се такође предвидети рокови и лица са посебним овлашћењима и одговорностима за спровођење ових мера. Услови за санацију су испуњени када привредна организација на свом жиро рачуну и другим рачунима са којима располаже нема довољно новчаних средстава за своја доспела плаћања.

Привредна организација треба првенствено сама да покуша да реши проблеме настале у свом пословању. Тек када она то не може сама учинити треба да се обрати екстерним субјектима. О свом програму мера за излазак из пословних тешкоћа у којима се налази, привредна организација треба пре свега да обавести своју банку са којим послује и своје повериоце. Губитак по завршном рачуну привредна организација ће прво покушати да покрије из расположивих средстава свог резервног фонда, ако су та средства уопште и образована. Ако ни ова средства нису довољна онда се захтевају и траже средства са стране, првенствено од банака и пословних партнера.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com